



## 反诈如何"升级打怪"?

随着这两年"国家反诈中心"App 的出现,大部分诈骗电话和短信能够被自动拦截过滤,但对于那些 已进入电信网络诈骗"套路"等高危情况,仍然需要公安民警上门劝阻。 □ 记者 | 金 姫

○月初的一天,当上海市公安局刑事侦查总队九支队的周杰 ①和明玥两位探长在上海影城参加电影《孤注一掷》上海首 映宣传活动时,他们的同事正在距离 15 公里外的中山北一路 803 号院内的一栋楼宇内忙碌着。

那里就是上海市反电信网络诈骗中心(以下简称"上海市 反诈中心")——我国首批集预防、打击于一体的反电信网络 诈骗中心平台。

自 2016 年 7 月投入正式运行以来,上海市反诈中心不断加

强对各类型诈骗案件的打击力度, 升级打击手段, 及时做好预 警和反诈宣传工作,并在2021年获评"全国公安楷模"集体。

数据显示,上海市反诈中心日均预警28万余人次,日均阻 断诈骗电话 49.6 万余通, 日均拦截有害短信 56.7 万余条, 日均 阻断诈骗网站访问 2.1 亿余次。今年以来,上海电信网络诈骗 案件接报既遂数、立案数同比继续保持下降趋势。

但是, 由于电信网络诈骗犯罪层出不穷、难以根治, 反诈 的"升级打怪"工作未完待续……